

宁波图书馆入围 IFLA 年度公共图书馆奖

本报讯(记者 施代伟 通讯员 陈莹) 7月5日,国际图书馆协会联合会(IFLA)公布了2021年度公共图书馆奖(Public Library of the Year Awards)入围名单,宁波图书馆位列其中。这不仅是宁波图书馆首次获得该奖项提名,也是中国公共图书馆在该奖项上零的突破。

据了解,与宁波图书馆一同入围的还有澳大利亚 Marrickville 图书馆、挪威 Oslo 公共图书馆、比利时 Het Predikheren、荷兰 Forum Groningen 图书馆。这5家图书馆将在8月17日至19日的世界图书馆与信息大会上作线上展示。IFLA 将在会上公布最终获奖的公共图书馆名单。

2021年度公共图书馆奖的评选基于“与周围环境和当地文化相融合”“建筑品质”“空间设计灵活性”“可持续性”“学习空间”“数字化”六个方面进行打分,奖项旨在嘉奖将数字化发展和当地文化特色融入建设、建筑风格开放而富有功能性的公共图书馆。

受新冠肺炎疫情影响,IFLA 取消了2020年度的公共图书馆奖评选。因此,今年共有来自全球21个国家的32家图书馆参与评审,竞争异常激烈。评审团表示,宁波图书馆在信息技术应用和建筑可持续性等领域的广泛创新令他们感到印象深刻。

暑假里,图书馆成了热门打卡地

进入暑假,图书馆便成了热门打卡地。每天早上,位于宁穿路2100号的宁波图书馆新馆前总是排着长长的队伍,与平日相比明显热闹了许多。不少家长选择让图书馆成为孩子的“度假胜地”。

昨天上午8时45分,在地铁1号线福庆北路出站口,市民李女士牵着女儿的手,匆匆往宁波图书馆赶去,边走边叮嘱女儿,明天要早点起。

9时,宁波图书馆即将开馆,入口处早已排起了近百米的长队。工作人员忙着维持秩序。记者观察到,队伍中大部分是不同年龄段的学生以及带着孩子的家长。有小朋友看到不远处的同学,兴奋地打着招呼。一直到9时20分许,门口的长队才慢慢“消化”完毕。

工作人员告诉记者,早上8点

半,就有读者来到图书馆门口等待了。“我估算了一下,不到半小时,进馆的读者就有500多人。”

记者进入馆内,只见一楼图书借阅区已经坐满了人。除了看书,一些学生还把暑假作业带来了,他们三五成群,遇到问题了,几颗小脑袋凑到一起,压低声音讨论着。

即将上四年级的李政桦正在津津有味看一本英语小说,他告诉记者,这本小说他一个多小时就看完了,他喜欢图书馆的阅读环境。

在少儿借阅区,记者随机采访了一位带着女儿的家长殷女士。殷女士说孩子快要上小学了,带她来图书馆可以让她多学一点知识。“等再大几岁,我就不用领着她来了,她可以和边上这些大孩子一样,几个人结伴来这里做作业。”殷女士希望女儿从小感受



一楼图书借阅区坐满了大小读者。 记者 胡龙召 摄

阅读氛围,养成热爱阅读的好习惯。

目前,宁波图书馆仍实行预约制,读者可以线上或者现场实地预约进馆,每天上午10时开放次日进馆预约。

数据显示,从进馆人流来看,上周末(7月3日-4日)新馆日均进馆3500人次,永丰馆日均1200人次,与6月底的周末相比增长了约40%。

记者 朱立奇 通讯员 陈莹



8号楼
康养行政公馆

样板升级 即将焕新盛绽

▶ 8号楼样板房 开放预约制 ◀

内设护理院

整合专业化医康养护服务

7月
加推在即



效果图



VIP-LINE

8723 9090

地址:宁波市江北区云飞路99号(第九医院南侧)

免责:本资料仅用于项目推广宣传使用,不构成要约内容,具体信息以合同约定及政府最终批示为准,画面制作时间:2021年7月,本公司保留对宣传资料修改的权利,敬请留意最新资料。